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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "RIPRISTINIAMO LA PATINOIRE DI VIA PIANEZZA E 
IDENTIFICHIAMO UNA DESTINAZIONE D'USO PER LA PALAZZINA 
ABBANDONATA AFFACCIATA SU VIA PIETRO COSSA IN CORRISPONDENZA CON 
LA FERMATA GTT 1842" PRESENTATA IN DATA 6 MARZO 2017 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 
PREMESSO CHE 
 
- Borgata Frassati è un complesso residenziale che si sviluppa a est e a ovest di via Pietro 

Cossa, in corrispondenza della chiesa parrocchiale Beato Pier Giorgio Frassati; 
- Borgata Frassati è articolata in due centri ben distinti: la parte est, corrispondente 

all'interno 280 e costituita da numerose palazzine ATC, e la parte ovest, corrispondente 
all'interno 293; 

- nell'intera Borgata Frassati risiedono, in totale, circa 4.500 persone; 
- costruita all'inizio degli anni '90 e rimasta per alcuni anni di fatti priva di servizi 

essenziali, la parte ovest di Borgata Frassati si è via via andata arricchendo di 
infrastrutture e servizi, diventando con gli anni una vera comunità cittadina, dotata di una 
propria identità; 

- in concomitanza con la costruzione della parte ovest di Borgata Frassati, si costruì una 
pista da pattinaggio lungo via Pianezza, quasi all'incrocio con via Pietro Cossa, a pochi 
metri dal centro sportivo attualmente gestito dalla Polisportiva Campus; 

- a meno di cento metri a nord dalla rotonda che costituisce, di fatto, il centro della Borgata, 
in corrispondenza con la fermata Gtt "Cirene 1842", sorge una palazzina a un piano, in 
muratura a pianta rettangolare; 

 
RILEVATO CHE 

 
- la patinoire in oggetto si trova attualmente in stato di totale abbandono, versa in 

condizioni pessime di manutenzione ed è di fatto inutilizzabile; 
- non risulta che mai questa struttura sportiva sia stata utilizzata dai tempi della sua 

inaugurazione; 
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- l'edificio in muratura su via Pietro Cossa è, da quando si è interrotta l'attività 

manifatturiera che vi era ospitata (almeno venti anni fa), abbandonato e inutilizzato; 
- tale edificio versa attualmente in evidenti condizioni di degrado e sporcizia;   
 

CONSIDERATO 
 
che entrambe le situazioni descritte in narrativa sono state verificate dallo scrivente in 
occasione di un sopralluogo effettuato in zona, in data 23 febbraio 2017;     
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se sia intenzione dell'Amministrazione restituire la patinoire di cui in narrativa ai 

residenti di Borgata Frassati, ristrutturandola e rendendola nuovamente utilizzabile; 
2. se sia intenzione dell'Amministrazione coordinarsi con la Circoscrizione 5 al fine di 

emanare un bando per la gestione della patinoire; 
3. quali siano i progetti dell'Amministrazione circa la palazzina abbandonata su via Pietro 

Cossa e quale sia l'idea dell'Amministrazione circa la sua destinazione d'uso; 
4. se si intenda procedere a una sua ristrutturazione e come si intenda valorizzare questa 

struttura attualmente inutilizzata; 
5. le motivazioni per le quali sia la patinoire sia la palazzina siano abbandonate da un così 

lungo periodo di tempo.   
 

F.to  Silvio Magliano    


